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Outros

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MANOEL VITORINO- BAHIA. 

AOS TRES DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, EM SEDE PRÓPRIA. NA  RUA 
GABRIEL DANTAS NOVAES S/N, NESTA CIDADE, ÀS DEZ HORAS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR CLAUDIO MARCIO SOUZA LAGO, SECRETARIADO PELOS VEREADORES: WELSON 
DA SILVA MEIRA E LEONARDO GOMES SANTOS, RESPECTIVAMENTE PRIMEIRO E SEGUNDO 
SECRETÁRIO, PRESENTES OS VEREADORES: ANTÔNIO VENÂNCIO SAMPAIO; CLOTIDES BISPO 
MEIRA; JOSIVALDO DURANS SILVA E UBERLANDIO MEIRA BARROS, HAVENDO NÚMERO DE 
VEREADORES PRESENTES O SENHOR PRESIDENTE SAUDOU A TODOS OS VEREADORES EM 
PLENÁRIO, AO PÚBLICO PRESENTE E DECLAROU ABERTA A PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA 
DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, PROSSEGUINDO, JUSTIFICOU AS AUSÊNCIAS DOS 
VEREADORES: VALDIMAR SANTANA SILVA E JOÃO BATISTA FERREIRA MEIRA, QUE POR 
MOTIVO DE FORÇA MAIOR NÃO PUDERAM COMPARECER. EM SEGUIDA CONVIDOU O 
VEREADOR UBERLANDIO A FAZER A LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO E LOGO APÓS 
CONVIDOU A SERVIDORA THAIS COSTA A FAZER A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 
DO DIA 24 DE FEVEREIRO DE 2022. APÓS LIDA, FOI APROVADA E DEVIDAMENTE ASSINADA 
POR TODOS OS VEREADORES. CONTINUANDO O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU AO 
PRIMEIRO SECRETÁRIO A FAZER A LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: 
CONSTANDO: OFÍCIO N° 019/2022 EXPEDIDO PELO DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA, 
ENDEREÇADO AO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO REQUERIMENTO VERBAL DE 
AUTORIA DO VEREADOR: VALDIMAR SANTANA SILVA, APROVADO NA SESSÃO ORDINÁRIA 
DO DIA 24 DE FEVEREIRO DE 2022. OFÍCIO N° 021/2022 EXPEDIDO PELO DIRETOR GERAL DA 
MESA DIRETORA, ENDEREÇADO AO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO SOLICITAÇÃO 
DO VEREADOR: VALDIMAR SANTANA SILVA, FEITO NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 24 DE 
FEVEREIRO DE 2022. OFÍCIO N° 023/2022 EXPEDIDO PELO DIRETOR GERAL DA MESA 
DIRETORA, ENDEREÇADO A COORDENADORA DA ONG BICHO AMIGO, COMUNICANDO SOBRE 
A LIBERAÇÃO DO ESPAÇO NA TRIBUNA LIVRE EM SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03 DE MARÇO 
DO CORRENTE ANO; OFÍCIO N° 024/2022 EXPEDIDO PELO DIRETOR GERAL DA MESA 
DIRETORA, ENDEREÇADO A COORDENADORA DO NÚCLEO SINDICAL DE MANOEL VITORINO - 
APLB/SINDICATO COMUNICANDO SOBRE A LIBERAÇÃO DO ESPAÇO NA CÂMARA MUNICIPAL 
NO DIA 04 DE MARÇO DO CORRENTE ANO. OFÍCIO N° 025/2022 EXPEDIDO PELO VEREADOR 
WELSON DA SILVA MEIRA -2° RELATOR DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA 
SOCIAL. OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, ENDEREÇADO AO VEREADOR LEONARDO GOMES 
SANTOS - PRESIDENTE DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL, OBRAS E 
SERVIÇOS PÚBLICOS, SOLICITANDO A CONVOCAÇÃO DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS SOBRE O REAJUSTE SALARIAL DOS 
PROFESSORES. CONTINUANDO O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU AO SEGUNDO 
SECRETÁRIO A FAZER A LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  CONSTANDO: 
CORRESPONDENCIA EXPEDIDA PELA COORDENADORA DA ONG BICHO AMIGO ENDEREÇADA 
AO PRESIDENTE DA CÂMARA, SOLICITANDO ESPAÇO NA TRIBUNA LIVRE NA SESSÃO 
ORDINÁRIA DO DIA 03 DE MARÇO DO CORRENTE ANO. OFICIO N° 005/2022 EXPEDIDO PELA 
COORDENADORA DO NÚCLEO SINDICAL DE MANOEL VITORINO - APLB/SINDICATO, 
SOLICITANDO ESPAÇO NA CAMARA MUNICIPAL PARA REALIZAÇÃO DE REUNIÃO NO DIA 04 
DE MARÇO DO CORRENTE ANO. PROSSEGUINDO, O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O 
DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA SENHOR TARCIZIO MARTINS A FAZER A LEITURA DO 
REQUERIMENTO N° 013/2022 - DE AUTORIA DO VEREADOR LEONARDO GOMES SANTOS, 
SOLICITANDO QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL SEJA ENCAMINHADO AO PREFEITO 
MUNICIPAL O PEDIDO PARA A MANUTENÇÃO DAS PLACAS INDICATIVAS NAS ESTRADAS 
VICINAIS. APÓS A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AO VEREADOR LEONARDO 
DOIS MINUTOS PARA QUE FIZESSE EXPLANAÇÃO SOBRE O SEU REQUERIMENTO E EM 
SEGUIDA COLOCOU EM VOTAÇÃO 0 REQUERIMENTO DE N° 013/2022- NO QUE RECEBEU 

Avenida Avenida Gabriel Dantas Novaes | S/N | Centro | Manoel Vitorino-Ba Página 002
cmmanoelvitorino.ba.gov.br/

Este documento foi assinado digitalmente por SERASA Experian conforme MP n. 2.200-2/2001 de 24/08/2001, que institui a infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira -
ICP - Brasil. Cetificação diigital: B5083670C6B0C528F9676166BCB5CA00



DIÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO
Câmara Municipal de Manoel Vitorino | Poder Legislativo

Nº 000203 Estado da Bahia - quinta-feira, 10 de março de 2022 Ano 6

VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. PROSSEGUINDO, AUTORIZOU O DIRETOR GERAL DA 
MESA DIRETORA A FAZER A LEITURA DO REQUERIMENTO N° 014/2022 - DE AUTORIA DO 
VEREADOR LEONARDO GOMES SANTOS, SOLICITANDO QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO 
REGIMENTAL SEJA ENCAMINHADO AO PREFEITO MUNICIPAL O PEDIDO PARA A REATIVAÇÃO 
NA REALIZAÇÃO DE EXAMES DE ULTRASSONOGRAFIA NA UNIDADE DE SAUDE NOSSA 
SENHORA DA CONCEIÇÃO NA SEDE DO MUNICÍPIO. APÓS A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE 
CONCEDEU AO VEREADOR LEONARDO DOIS MINUTOS PARA QUE FIZESSE EXPLANAÇÃO 
SOBRE O SEU REQUERIMENTO E EM SEGUIDA COLOCOU EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO DE 
N° 014/2022- NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. DANDO 
PROSSEGUIMENTO AOS TRABALHOS, O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AOS SENHORES 
VEREADORES A OPORTUNIDADE DE APRESENTAREM REQUERIMENTOS VERBAIS. COM  A 
PALAVRA O VEREADOR WELSON APRESENTOU REQUERIMENTO VERBAL SOLICITANDO QUE 
APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL SEJA ENCAMINHADO AO PREFEITO MUNICIPAL A 
SOLICITAÇÃO PARA QUE SEJA FEITA A RESTAURAÇÃO E ROÇAGEM DAS ESTRADAS QUE DÃO 
ACESSO AS COMUNIDADES DE: QUEIMADAS, GUIGÓ. QUIXABA E CAVAÇÚ. EM SEGUIDA, O 
SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO 
VEREADOR WELSON, NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. AINDA COM 
A PALAVRA O VEREADOR WELSON APRESENTOU OUTRO REQUERIMENTO VERBAL 
SOLICITANDO QUE APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL SEJA ENCAMINHADO AO PREFEITO 
MUNICIPAL A SOLICITAÇÃO PARA QUE SEJA FEITA A RESTAURAÇÃO DAS ESTRADAS QUE 
DÃO ACESSO AS COMUNIDADES DE: COTIA, SERRA, FRUTEIRA E SANTA MARIA. EM SEGUIDA 
O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO 
VEREADOR WELSON, NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. AINDA COM 
A PALAVRA O VEREADOR WELSON SOLICITOU AO PRESIDENTE, AUTORIZAR A EMISSÃO DE 
OFÍCIO ENDEREÇADO A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE SOLICITANDO QUE ENVIE A 
ESTA CASA DE LEIS ESCLARECIMENTOS SOBRE A FALTA DE INSULINA NAS UNIDADES DE 
SAÚDE DO MUNICÍUPIO. PEDIU AINDA QUE O PRESIDENTE AUTORIZASSE A EMISSÃO DE 
CÓPIAS DOS SEUS REQUERIMENTOS APROVADOS EM 2021 E EM 2022, ATÉ A PRESENTE DATA. 
NO QUE O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU AO DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA, A 
ATENDER E EXPEDIR O REFERIDO OFÍCIO. DANDO PROSSEGUIMENTO AOS TRABALHOS, O 
SENHOR PRESIDENTE CONVIDOU A SRTA. BEATRIZ PEREIRA. PARA QUE, UTILIZANDO O 
ESPAÇO DA TRIBUNA LIVRE, POR CINCO MINUTOS, EXPLANASSE SOBRE A ONG BICHO 
AMIGO, ONDE A MESMA DESCREVEU OS OBJETIVOS, DIFICULDADES E DESAFIOS DA 
INSTITUIÇÃO E SOLICITOU O APOIO DOS VEREADORES. EM SEGUIDA O SENHOR PRESIDENTE 
PARABENIZOU A COORDENADORA BEATRIZ E FRANQUEOU A PALAVRA AOS SENHORES 
VEREADORES PELO TEMPO REGIMENTAL. COM  A PALAVRA O VEREADOR UBERLANDIO 
SOLICITOU AO PRESIDENTE, AUTORIZAR A EXPEDIÇÃO DE OFÍCIO ENDEREÇADO AO PODER 
EXECUTIVO, COBRANDO RESPOSTA SOBRE O EXPOSTO EM REQUERIMENTO DE N° 007/2019 DE 
SUA AUTORIA QUE PEDE A CONSTRUÇÃO DE VESTIÁRIO AO LADO DO CAMPO DE FUTEBOL 
NO DISTRITO DE CATINGAL, NO QUE O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU AO DIRETOR GERAL 
DA MESA DIRETORA A EXPEDIR A REFERIDA CORRESPONDENCIA. AINDA COM A PALAVRA O 
VEREADOR UBERLANDIO PARABENIZOU A COORDENADORA DA ONG BICHO AMIGO 
SENHORITA BEATRIZ, POR SEU EMPENHO EM BEM CUIDAR DOS ANIMAIS ABANDONADOS E 
SUGERIU O AGENDAMENTO DE UMA REUNIÃO COM OS VEREADORES, REPRESENTANTES DA 
ONG E PREFEITO MUNICIPAL, NO SENTIDO DE ESTUDO E ELABORARAÇÃO DE PROJETO DE 
LEI QUE VIESSE A GARANTIR O MELHOR FUNCIONAMENTO NAS ATIVIDADES DA 
INSTITUIÇÃO. PARABENIZOU AOS COLEGAS POR SEUS REQUERIMENTOS E AGRADECEU AO 
PREFEITO E AO SECRETÁRIO DE OBRAS NA RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS AONDE O 
PREFEITO VEM ACOMPANHANDO DE PERTO O TRABALHO. FALOU DA SUA SATISFAÇÃO PELO 
RECOMEÇO DAS AULAS PRESENCIAIS NO MUNICÍPIO ONDE A MOVIMENTAÇAO DOS ALUNOS 
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DEU UMA NOVA VIDA AO DISTRITO DE CAT1NGAL. COM  A PALAVRA O VEREADOR WELSON 
PARABENIZOU A SENHORITA BEATRIZ POR SEU TRABALHO NA PROTEÇÃO DOS ANIMAIS E 
QUESTIONOU SOBRE A LOCALIZAÇÃO DA ONG E SE A MESMA ESTÁ LEGALIZADA. QUE 
GOSTARIA DE CONTAR COM O APOIO DA CÂMARA DE VEREADORES NO SENTIDO DA 
ELABORAÇÃO DE UM PROJETO DE LEI, QUE VIESSE A GARANTIR DIREITOS, E QUE SOLICITA 
DO PRESIDENTE, QUE O CONTADOR DA CÂMARA VENHA A AUXILIAR NA ORGANIZAÇÃO DA 
DOCUMENTAÇÃO NECESSÁRIA DA ONG. VOLTOU A COBRAR DA ADMINISTRAÇÃO 
MUNICIPAL, MAIOR AGILIDADE NA RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS VICINAIS DE MODO 
GERAL E COM RELAÇÃO A ESTRADA QUE LIGA A SEDE AO DISTRITO DE CATINGAL, LOGO 
APÓS A ENTREGA DO ENCASCALHAMENTO, A VIA JÁ APRESENTA UMA SÉRIE DE 
PROBLEMAS, TRECHOS ESBURACADOS E SINALIZAÇÃO PRECÁRIA, ONDE MUITAS PLACAS JÁ 
CAÍRAM. SOBRE O RETORNO AS AULAS, DISSE QUE É IMPORTANTE REGISTRAR QUE APÓS 
DOIS ANOS DE PARALIZAÇÃO, OS RECURSOS FINANCEIROS SE ACUMULARAM E O MÍNIMO 
QUE SE ESPERA DO PODER PÚBLICO É MAIOR INVESTIMENTO NA ESTRUTURAÇÃO DO 
ENSINO COMO UM TODO. PARABENIZOU AOS COLEGAS PELO TRABALHO NA COLOCAÇÃO DE 
PROPOSIÇÕES. COM  A PALAVRA O VEREADOR LEONARDO AGRADECEU A DEUS PELA 
OPORTUNIDADE DO RETORNO AS AULAS PRESENCIAIS E DISSE QUE, GOSTARIA DE DEIXAR 
UMA MENSAGEM DE SUCESSO, PAZ E MUITA SAÚDE PARA ALUNOS, PROFESSORES E PARA 
TODOS TRABALHADORES DA EDUCAÇÃO. QUE APÓS DOIS ANOS DE MUITAS RESTRIÇÕES POR 
CONTA DA PANDEMIA, É MARAVILHOSO VER O MOVIMENTO DOS ALUNOS CIRCULANDO EM 
BUSCA DAS SUAS ESCOLAS, TRAZENDO UMA BELEZA ESPECIAL PARA A CIDADE. 
PARABENIZOU A BEATRIZ E A TODOS OS INTEGRANTES DA ONG BICHO AMIGO, POR TER 
ABRAÇADO ESTA NOBRE CAUSA, PELO LINDO TRABALHO, FEITO COM AMOR, BUSCANDO O 
RESPEITO E A PROTEÇÃO AOS ANIMAIS E QUE CONSIDERA IMPORTANTE O APOIO DE TODOS 
PARA A REGULARIZAÇÃO DA INSTITUIÇÃO. QUE GOSTARIA DE CHAMAR A ATENÇÃO PARA O 
MOVIMENTO "ABRIL LARANJA" QUE SINALIZA A REAL NECESSIDADE DE MAIS CUIDADOS 
COM OS ANIMAIS. DISSE QUE GOSTARIA DE APROVEITAR A OPORTUNIDADE PARA 
ESCLARECER. TIRAR DÚVIDAS SOBRE UM MAL ENTENDIDO ENVOLVENDO UMA POSSÍVEL 
NÃO APROVAÇÃO DO REAJUSTE SALARIAL DOS PROFESSORES. DISSE QUE, EM PRIMEIRO 
LUGAR, NÃO HOUVE NENHUMA VOTAÇÃO DO PISO SALARIAL, ATÉ PORQUE NENHUM 
PROJETO DE LEI NESTE SENTIDO ESTEVE TRAMITANDO NA CÂMARA. QUE GOSTARIA DE 
REAFIRMAR QUE NA CONDIÇÃO DE PROFESSOR SEMPRE ESTARÁ EM DEFESA DA CLASSE, 
PORQUE ENTENDE QUE A EDUCAÇÃO SEMPRE FOI, É. E SEMPRE SERÁ A MOLA MESTRA DA 
SOCIEDADE, A QUAL LIBERTA, TRANSFORMA E CONDUZ A EVOLUÇÃO DE UM POVO. QUE EM 
UMA DEMOCRACIA É NORMAL PENSAMENTOS DIFERENTES, ENTRETANTO ESTARÁ LUTANDO 
SEMPRE POR UMA EDUCAÇÃO VIVA. QUE LÉO DA SAÚDE NÃO ENTROU NA VIDA PÚBLICA 
POR ENTRAR. ESTÁ AQUI PARA FAZER A DIFERENÇA. COM  A PALAVRA O VEREADOR 
CLOTIDES PARABENIZOU A SENHORITA BEATRIZ POR SUA DEDICAÇÃO E CARINHO COM OS 
ANIMAIS E FALANDO SOBRE O RETORNO AS AULAS PRESENCIAIS, RESSALTOU SUA 
PREOCUPAÇÃO COM O ESTADO PRECÁRIO DAS ESTRADAS, QUANDO OS PAIS, ASSISTEM SEUS 
FILHOS SE DESLOCAREM PARA AS ESCOLAS CORRENDO SÉRIOS RISCOS DE ACIDENTES. QUE 
APÓS AS CHUVAS, AS ESTRADAS SÃO DETERIORADAS E É INADIMISSÍVEL COLOCAR VIDAS 
EM RISCO POR FALTA DE RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS. COM  A PALAVRA O VEREADOR 
JOSIVALDO PARABENIZOU A BEATRIZ PELO ESFORÇO NO ENFRENTAMENTO DESTA CAUSA 
TÃO NOBRE E OBSERVOU QUE QUE A CÂMARA ESTARÁ A DISPOSIÇÃO PARA COLABORAR 
COM O QUE FOR POSSÍVEL PARA AJUDAR A ONG BICHO AMIGO. PARABENIZOU AO PREFEITO 
SILVANY E A SECRETÁRIA DE SAÚDE PELO BOM TRABALHO E AGRADECEU AOS 
INTERNAUTAS POR ACOMPANHAR AOS TRABALHOS DO LEGISLATIVO PELAS REDES SOCIAIS. 
COM  A PALAVRA O VEREADOR ANTONIO VENANCIO PARABENIZOU A COORDENADORA DA 
ONG BICHO AMIGO PELO ÓTIMO TRABALHO EM DEFESA DOS ANIMAIS. PARABENIZOU AOS 
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